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Του  Πρακτικού αριθ. 22/2026  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 541/2026 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης στον ευρωπαϊκό οργανισμό «Association of European Border Regions (A.E.B.R.) / 
Οργανισμός Ευρωπαϊκών Διασυνοριακών Περιοχών». 
 

Στην Κομοτηνή σήμερα στις 11-6-2026 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε με 
μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 
1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της 
Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/186132/3539/5-6-2026 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε 
κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει).  
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος, 4) Οσμάν Πεχλιβάν Αχμέτ 
αναπληρωματικό μέλος, 5) Κόντος Κωνσταντίνος μέλος, 6) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος και 7) 
Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος μέλος.  
  Απόντες ήταν οι: κ.κ. 1) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 2) Παυλακάκη Βασιλική μέλος και 3) 
Κουρτίδης Κωνσταντίνος μέλος, οι οποίοι απουσίαζαν  αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
  Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Αγγελική Γκουτζέρη.  
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα εφτά μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
Κατά την συζήτηση του 4ου θέματος ημερήσιας διάταξης, προσήλθε το μέλος της 
περιφερειακής επιτροπής Μπαχαρίδου Φανή. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 541: Εισηγούμενη το δέκατο έκτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού της Π.Α.Μ.Θ  με το υπ’ αριθμ. πρωτ:  176524/1970/28-05-2026 έγγραφο της, 
έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:  
Έχοντας υπόψη:  
1. Τις διατάξεις του αρ. 163 του Ν. 3852/2010, όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει ως σήμερα.   
 

Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 
ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 

Α. Την συμμετοχή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στο ευρωπαϊκό δίκτυο 
«Association of European Border Regions (A.E.B.R.) / Οργανισμός Ευρωπαϊκών Διασυνοριακών 
Περιοχών».  
Β. Την υποχρέωση εγγραφής στον Προϋπολογισμό και καταβολής του ποσού ετήσιας 
συνδρομής μέλους που αντιστοιχεί στην ΠΑΜΘ, ύψους έξι χιλιάδων επτακοσίων πενήντα τεσσάρων 
ευρώ (6,754.00 €) για το έτος 2026.      
Γ. Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη και σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του νόμιμου 
αναπληρωτή του, για κάθε περαιτέρω ενέργεια. 
 
ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΑΞΗΣ  
Εισαγωγή 
Σε συνέχεια της εκτενούς και στοχευμένης έρευνας που διενεργήθηκε από το αρμόδιο τμήμα 
αναφορικά με τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες δικτύωσης της Περιφέρειας ΑΜΘ με σκοπό την 
προώθηση της εξωστρέφειας και της προβολής τη σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, ώστε η Περιφέρεια ΑΜΘ 
να αξιοποιήσει δυνατότητες πληροφόρησης, συνεργασιών και συμπράξεων, η προσχώρηση και η 
ενεργή συμμετοχή στον οργανισμό  «Οργανισμός Ευρωπαϊκών Διασυνοριακών Περιοχών» κρίθηκε 
στρατηγικής σημασίας, η οποία θα παράξει πολλαπλή προστιθέμενη αξία.  
 

ΑΔΑ: 6ΔΒΒ7ΛΒ-ΤΙΚ



Ο Οργανισμός Ευρωπαϊκών Διασυνοριακών Περιοχών, είναι το παλαιότερο και πιο 
αντιπροσωπευτικό Ευρωπαϊκό Δίκτυο που είναι αφιερωμένο στη διασυνοριακή και διαπεριφερειακή 
συνεργασία. Ιδρύθηκε το 1971 και φέρνει σε επαφή συνοριακές και διασυνοριακές περιφέρειες από 
όλη την Ευρώπη, με στόχο την προώθηση της εδαφικής συνοχής, τη μείωση των περιφερειακών 
ανισοτήτων και την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ γειτονικών περιοχών και κρατών. Μέσα από 
την εκπροσώπηση συμφερόντων, τον διάλογο πολιτικής, την ανταλλαγή γνώσης και την ανάπτυξη 
έργων, το A.E.B.R. έχει εξελιχθεί σε βασικό θεσμικό εταίρο στη διαμόρφωση των ευρωπαϊκών 
πολιτικών εδαφικής ανάπτυξης. 
Η συμμετοχή στον Οργανισμό είναι ιδιαίτερα σημαντική και στρατηγικά χρήσιμη για κάθε Περιφέρεια, 
ειδικά για όσες βρίσκονται σε συνοριακές, περιφερειακές ή γεωγραφικά ευαίσθητες περιοχές.  Σε μια 
ολοένα πιο διασυνδεδεμένη Ευρώπη, οι Περιφέρειες δεν καλούνται μόνο να αντιμετωπίζουν τοπικές 
προκλήσεις, αλλά και να συμμετέχουν ενεργά σε ευρωπαϊκά δίκτυα που επηρεάζουν πολιτικές, 
χρηματοδοτήσεις, καινοτομία και βιώσιμη ανάπτυξη. Παράλληλα παρέχει άμεση πρόσβαση σε 
ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα, στον πολιτικό διάλογο και στους μηχανισμούς διασυνοριακής 
διακυβέρνησης και συμβάλλουν στη διαμόρφωση πολιτικών που σχετίζονται με τη συνοχή, τις 
μεταφορές, το περιβάλλον, την ψηφιακή μετάβαση, τη μετανάστευση, τον τουρισμό και την οικονομική 
ανάπτυξη.  
Η εκπροσώπηση αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική για Περιφέρειες που αντιμετωπίζουν κοινές 
προκλήσεις συνόρων, όπως ελλείψεις υποδομών, δημογραφική συρρίκνωση, διοικητικά εμπόδια ή 
οικονομικές ανισότητες. Επίσης επιτρέπει στους περιφερειακούς φορείς να συμμετέχουν σε θεματικές 
ομάδες εργασίας, συνέδρια, σεμινάρια και φόρουμ πολιτικής, όπου παρουσιάζονται επιτυχημένα 
μοντέλα και καινοτόμες πρακτικές διακυβέρνησης. Αυτή η συνεχής ανταλλαγή εμπειριών συμβάλλει 
στον καλύτερο περιφερειακό σχεδιασμό, στην ενίσχυση της διοικητικής επάρκειας και στην 
αποτελεσματικότερη υλοποίηση ευρωπαϊκών πολιτικών και έργων. 
Η συμμετοχή στον Οργανισμό  Ευρωπαϊκών Διασυνοριακών Περιοχών δεν είναι απλώς ωφέλιμη 
αλλά στρατηγικά αναγκαία. Αποτελεί επένδυση στη μακροπρόθεσμη περιφερειακή ανάπτυξη, στην 
ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και στη βιώσιμη ανάπτυξη. 
 

Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
 

Α Π ΟΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α  

Εγκρίνει: Α. Την συμμετοχή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στο ευρωπαϊκό 
δίκτυο «Association of European Border Regions (A.E.B.R.)/Οργανισμός Ευρωπαϊκών 
Διασυνοριακών Περιοχών».  
Β. Την υποχρέωση εγγραφής στον Προϋπολογισμό και καταβολής του ποσού ετήσιας συνδρομής 
μέλους που αντιστοιχεί στην ΠΑΜΘ, ύψους έξι χιλιάδων επτακοσίων πενήντα τεσσάρων ευρώ 
(6,754.00 €) για το έτος 2026.      
Γ. Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη και σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του νόμιμου 
αναπληρωτή του, για κάθε περαιτέρω ενέργεια. 

 
 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  541/2026. 
 

                Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

 

        ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ   

                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 

                             ΟΣΜΑΝ ΠΕΧΛΙΒΑΝ ΑΧΜΕΤ 

                             ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
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